

好儿媳刘桂英照顾脑梗塞公公17年



刘桂英刘金德夫妻和老人

今年51岁的盐山县西门外村村民刘桂英,17年来精心照料着患脑梗塞的公公。从2015年春天开始,为了方便照顾年过九旬的公公,刘桂英和丈夫刘金德与老人同住一炕直到现在。“桂英每天不出家门,悉心侍候公公,这样的好儿媳,打着灯笼也难找啊。”邻居许艳芬这样夸奖刘桂英。

通讯员 王洪胜 本报驻沧州记者 韩泽祥 文/图

17年专心照顾年迈多病的公公

刘桂英的公公刘森祥今年94岁,2000年3月,婆婆因病去世,不久公公就患上了脑梗塞,半边身子几乎不能动弹,住院半个多月后回家治疗。刘桂英的丈夫兄弟两个,此前,哥俩轮流照顾老人。那时,刘桂英和丈夫经营着一个小吃部,两个儿子都在上学。考虑到公公的身体情况,刘桂英毅然决然挑起了照顾患病公公的重担,把老人接到自己家里,不再轮流。

瘫痪在床的公公不能自理,于是,刘桂英包办了给他喂饭喂药、洗头洗脚、洗衣做饭、端屎端尿等所有日常琐事,几乎守在公公身边寸步不离。经过治疗和悉心照顾,奇迹出现了。2001年春天,在家人

的帮助下,公公能下床了。于是,刘桂英便搀扶着公公,慢慢指引着老人挪步。刘桂英也记不清这样的动作每天得重复多少遍,几个月后,公公竟能拄着拐杖自己走路了。

虽然,公公能自己慢慢行走,偶尔也能到街上坐一坐,但是,毕竟上了年纪,身体难以完全恢复,在生活上仍需儿媳刘桂英和家人的照顾。由于刘桂英大多时间忙于照顾公公,无暇顾及小吃部,丈夫干脆改行,当了一名建筑工。就这样,刘桂英在家照顾公公忙于家务,丈夫在外挣钱,供应两个儿子上学和补贴家用,岁月在平淡中慢慢流逝,一晃就是17年。

为方便照料老人,夫妻俩和老人同住一炕头

公公肠胃不好,时常把大便拉在裤子里,刘桂英就赶紧为公公换衣服,为公公擦洗身子,洗净沾满粪便的衣服。不管是严寒酷暑,只要公公弄脏了衣服,她就马上洗干净,从来不嫌脏臭。

热天,刘桂英和丈夫隔几天就用自家的太阳能给老人洗澡;冬天,夫妻俩经常背着老人到附近的浴池去洗澡。“照顾患病的公公是责任,更是良知。人都有个老,我要做给儿子们看,让他们知道孝敬老人、赡养

被村里授予“好儿媳”荣誉称号

丈夫刘金德说:“老伴儿刘桂英因病做过两次大手术,加上高血压、腰椎间盘突出等毛病,需要常年吃药,但是为了照顾老父亲,为了这个家她默默奉献着,顽强坚持着……”

在刘桂英眼中,照顾老人义不容辞,如今,这已经成为她的一种习惯。作为丈夫的刘金德也为有个好媳妇而自豪,“家里都是媳妇儿照顾着,我在外干建筑也安心。”

好老人是做儿女应尽的义务。”刘桂英说。

2015年春天,公公因心功能衰竭再次住进了医院,经过一段时间的治疗后,医生建议回家治疗慢慢恢复。这次出院后,公公完全失去了生活自理能力。为方便看护,刘桂英和丈夫就和老人同住在一个炕上,直到现在。

“当时,眼看老人就不行了,多亏了桂英悉心的照顾,现在又能抱下来坐在椅子上了。”邻居许艳芬说。

刘金德说。

30年前的1987年,刘桂英嫁到西门外村成为村民刘金德的媳妇。从21岁到51岁,从青年到中年,经历了半个人生的刘桂英从没想过当“名人”,但是村民一提起她,没有不竖大拇指的,因为她曾被村党支部、村委会授予“西门外村好儿媳”荣誉称号。

如今,刘桂英的孝心感动着村里的街坊四邻,人人都以她为孝老敬亲的标杆。

我国科学家成功筛选到乙型流感新型中和抗体

本报讯 10月18日,世界顶级学术期刊《科学》旗下的《科学·转化医学》(Science Translation—al Medicine)在线刊登了厦大教授领导的厦门大学一养生堂联合团队的流感研究最新成果,他们找到了一种针对几乎所有乙型流感病毒的新型广谱中和抗体,这为研制治疗乙型流感全新特效药和通用流感疫苗找到了新的突破口。

流感病毒表面的血凝素蛋白HA长期以来是研制流感药物的重

要靶标,但由于HA高度变异,针对HA的药物容易因病毒变异而失效。厦门大学一养生堂联合团队发现乙型流感病毒HA部位的一个新的高度保守靶点,获得了相应的广谱中和抗体C12G6,它能够识别1940年至今流行的所有乙型流感病毒的变异代表株,并高效抑制其感染敏感细胞,在小鼠和雪貂等流感动物模型中显示出高效的预防和治疗效果。

目前,厦门大学一养生堂联合

团队已经初步完成了C12G6抗体的人源化改造这一抗体药物进入临床试验的关键步骤,并正在利用该发现研发可望实现一次接种、保护终身的乙型流感通用疫苗。

据了解,完成此次突破的研究团队为厦门大学公共卫生学院院长夏宁邵教授领导的国家传染病诊断试剂与疫苗工程技术研究中心(厦门大学和养生堂有限公司共建)、分子疫苗学和分子诊断学国家重点实验室。

资讯

衡水:好交警+“好人网”
走失老人顺利返家

本报讯(记者刘涛)近日,一位从景县龙华镇走失的沟通有障碍老人流落衡水街头。衡水交警和好心路人发现此人正是“景县好人网”上寻找的老人。临别,与亲人重逢的老人与执勤女警挥手道别,灿烂的笑容让人感到格外温暖。

10月18日,秋雨阵阵,寒意侵人。衡水公安交警支队直属一大队女子中队民警在人民路中心街岗执勤时,发现一位四肢无力,行走不便的老人踌躇不前,立即上前询问情况。老人突然腿脚失力,几欲摔倒,幸亏被民警及时扶住。执勤女警从岗亭拿来凳子、水和面包并让其坐下休息。交流过程中,女警发现老人存在沟通障碍,仅能含糊表达简单的词句,多次询问才得知其名叫李

某良,不知道怎么回家了。此时,一位围观的热心群众称老人好像是网上寻找的那个走失人员。

女警立即上网查询相关信息,证实老人正是10月17日“景县好人网”上寻找的那个走失的李×良。民警随即与“景县好人网”工作人员及老人家属取得联系。40多分钟后,老人的家属匆匆赶到现场。

原来,老人家住景县龙华,因交通事故导致走路和说话障碍,从昨天走失近28个小时水米未进。其家人和“景县好人网”出动12部车20多人,到周边的武邑、枣强等地寻找未果,多亏了女警和好心路人。

见到家人的老人体力和精神慢慢好转。临别时,老人满面笑容,与救助他的女警挥手告别。

上午花样跳绳 下午足球操

这所学校的大课间科学又有趣

本报沧州电(通讯员魏亚楠、于婉琼 记者代晴)“花样跳绳”“足球操”已经成了沧州南大港第一完全小学校园里多年来的一道亮丽风景,扮靓了整个阳光大课间。

10时,整齐划一的广播体操结束后,“花样跳绳”精彩亮相。单人跳、双人对跳、多人同跳、鱼贯顺序跳……一根根彩色跳绳,让校园顿时跃动起来。16时,和着音乐,操场上数百个足球小将个个“身怀绝技”,时而颠球、时而双手举球,足球在孩子手中、脚下滚动变换,整个球场上激情四射、充满活力。自编的足球操结束后,各班开始分开进行具有班级特色的足球活动。

“以前孩子不太喜欢运动,身体素质比较差,现在孩

子很喜欢运动,尤其喜欢踢足球,身体素质比以前好多了,这与学校倡导运动的浓厚氛围是分不开的。”一名学生家长高兴地说。

据了解,此次创新是南大港第一完全小学结合自身的优势和特点,自己设计出一整套兼具科学性和时代感的大课间活动。相对于传统的课间操,“花样跳绳”“足球操”具有更强的趣味性,深受学生们喜爱。

南大港第一完全小学校长朱树岩说:“在实施过程中,学校根据大课间活动开展情况,对活动内容多次进行精心修改和完善,从动作到配乐,花了很多心思,形成了我们自己的特色,让学生在轻松、愉悦的气氛中增强体质。”

易县狼牙山
第四届红韵金秋节启幕

本报保定电(记者李连成)十月的狼牙山,秋色宜人。10月21日,易县狼牙山第四届红韵金秋节盛装启幕。本届红叶节活动从10月21日开始将一直延续到11月20日。

据了解,“红韵满郎山”摄影大赛从10月21日至11月20日,向社会广泛征集以狼牙山为主题的摄影作品,分设相机组和手机组,投稿和评选通过“狼牙山旅游”微信公众平台进行。10月21日、22日、28日,全家到景区购票游览的家庭或情侣,还可参加“红韵全家福”免费拍摄。“风展红旗”广场舞展演以“舞动狼牙山、共圆中国

梦”为主题,10月21日、22日在狼牙山主景区的广场、棋盘陀及观景平台将分别上演精彩的广场舞。

“竞秀郎山”康氧登山大乐透,将传统“九九登高”健身习俗,开展“竞秀郎山”康氧登山活动,根据游客意愿,设置索道和步行两线路,积分升级奖品,并设神秘大礼包,增加参与乐趣。

“红韵金秋”幸福采摘活动,将对百家旅行社推出金秋采摘活动,开辟高粱园—狼牙山—采摘园专题线路,全面展示狼牙山景区红旗、红叶、红苹果、红高粱、红灯笼、红柿子“红韵金秋”的特色秋景。